
 

 

 

 

 انتمرين الاول:)05 نقاط ( 

انرحٕل انكًٍٍائً  ، ٔفً ٔظٕد ٔعٍظ يُاعة .ًَُزض cθ°12= ( ، ػُذ دسظح حشاسج شاترح   H2O2َذسط ذفكك انًاء الأكغعًٍُ )        

 انحاصم ترفاػم كًٍٍائً يؼادنرّ :

                                     =  2 H2O (l)  +  O2 (g )  (aq )  2H2O2 

  L/mol  VM 24 =َؼرثش اٌ حعى انًحهٕل ٌثقى شاترا خلال يذج انرحٕل ، ٔاٌ انحعى انًٕنً نهغاص فً ششٔط انرعشتح 

   ] H2O2 [ 0 2- 10. 8,0 =يٍ انًاء الاكغعًٍُ ذشكٍضِ انًٕنً الاترذائً    VS = 500 mlحعًا    t = 0 sَاخز فً انهحظح  

  ذحد ضغظ شاتد كم استغ دقائق ،َٔغعم انُرائط فً انعذٔل انرانً :           ) VO2َعًغ شُائً الأكغعٍٍ انًرشكم ٔ َقٍظ حعًّ ) 
 
 
 
 
 
 
 

  

 ( . O2 / H2O2 ( ،  )H2O2 /  H2O2تشٍْ اٌ يؼادنح انرفاػم ذكرة ػهى انشكم انغاتق .) (1
 اَشئ ظذٔلا نرقذو انرحٕل انكًٍٍائً انحاصم . (2

 .] H2O2 [ V S V M ,  V O2, , 0تذلانح :  tنهًاء الاكغعًٍُ فً انهحظح  ] H2O2 [اكرة ػثاسج انرشكٍض انًٕنً  (3
 اكًم انعذٔل انغاتق .   (4

 تاعرؼًال عهى سعى يُاعة . ] f ( t )  =] H2O2اسعى انًُحُى انثٍاًَ  . أ
 اػغً ػثاسج انغشػح انحعًٍح نهرفاػم انكًٍٍائً . . ب

ٔاعرُرط كٍف ذرغٍش عشػح انرفاػم يغ .  t1 =16 min ٔ  t2 = 24 min احغة عشػح انرفاػم انكًٍٍائً فً انهحظرٍٍ  . خ

 انضيٍ .

 تٍاٍَا .   ½ t ػٍٍ صيٍ َصف انرفاػم  . ز

c ′𝜃° 35 =ارا اظشٌد انرعشتح انغاتقح فً انذسظح   (5 تذلانح انضيٍ ػهى انثٍاٌ انغاتق يغ   ] H2O2 [اسعى كٍفٍا شكم يُحُى ذغٍش،   

 انرثشٌش.  

   انتمرين انثاني:) تمرين تجريبي( )0335نقاط (  

 . ( S2O8 -2  )ٔشٕاسد انثٍشٔكغٕدٌكثشٌراخ - I )  (  َذسط حشكٍح انرفاػم انثغًء تٍٍ شٕاسد انٍٕد 

 2 + 2 SO4   (aq)  = I2  (aq)  S2O8 -2     +    (aq)-  (aq)يؼادنح اذفاػم ًْ :                                   
ــ

 2 I  

 :( حصهُا ػهٍّ تًضض  Sاَاتٍة يرًاشهح يٍ يحهٕل )  7َحضش   t = 0فً انهحظح 

 L 5.5  ًيٍ يحهٕل ذشكٍضِ انًٕن mol.L-1 5.4  ٍيKI  

 L 5.5  ًيٍ يحهٕل ذشكٍضِ انًٕن mol.L-1 5.2   ٍيK2S2O8 . 

 ( . Sَؼاٌش فً نحظاخ يرفأذح شُائً انٍٕد فً كم اَثٕب تٕاعغح يحهٕل شٍٕكثشٌراخ انصٕدٌٕو َٔغرُرط انرشكٍض انًٕنً نّ فً انًحهٕل ) 

 . t = 0( فً انهحظح   Sنهًحهٕل )  Fe2SO4يحهٕل كثشٌراخ انحذٌذ انصُائً َؼٍذ َفظ انرعشتح يغ اضافح تؼض قغشاخ يٍ 

 1/3:الصفحة  

40 36 32 28 24 20 16 12 8 4 0 t ( mn) 

300 294 288 276 253 234 204 162 114 60 0 VO2 ( ml ) 

           ]   H2O2 [ 
   mol/L 
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يؼاٌشج شُائً انٍٕد،  اَثٕب قثمكم  تغقًَقٕو  (1
 يارا َؼًُ تانغقً ؟ نًارا انقٍاو تّ ؟

 كٍف َكشف ػٍ تهٕؽ انركافؤ اشُاء انًؼاٌشج ؟  (2
 ] I – [ ٔ] S2O8 -2 [احغة انرشكٍضٌٍ انًٕنٍٍٍ (3

  ( . Sفً انًحهٕل ) 
نكم   f (t )  ] [ I 2 =ْٕ   انًٕانًانرًصٍم انثٍاًَ  (4

ذعشتح ، اي يٍ  انثٍاٍٍَ ٌٕافق حانح اضافح قغشاخ 

 . Fe2SO4يٍ يحهٕل كثشٌراخ انحذٌذ انصُائً 
حذد صيٍ َصف انرفاػم فً كم ذعشتح ْم  (5

 (4انُرٍعح ذٕافق اظاتح انغؤال 
احغة انغشػح انحعًٍح نرشكم شُائً انٍٕد ٔ رنك  (6

 فً كم ذعشتح .  t = 20 mnفً انهحظح 

 

 

 نقاط(0335):انثانثانتمرين  

   mn = 1,66.10 -27 kg mp    ٌؼغى:

    َٕاج انرٕسٌٕو  
    خلال ذفككٓا ًَظٍش يشغ نؼُصش انرٕسٌٕو ، ذؼغ    

  . αاشؼاػا 

 :يٍ خلال انعذٔل ادَاِ شى حذد انُٕاج انًرٕنذجاكرة يؼادنح ذفكك ْزِ انُٕاج  – 1 

انًٕظٕدج فً ػٍُح يٍ  N0احغة ػذد الإٌَح انُشغح اشؼاػٍا الاترذائٍح  – 2

    انرٕسٌٕو 
m0 = 10كرهرٓا        

-3
 mg  

    ػذد إٌَح انرٕسٌٕو  N0ارا كاٌ  – 3
 t = 0انُشغح اشؼاػٍا فً انهحظح      

، ًٌصم انثٍاٌ  tانرٕسٌٕو انُشغح اشؼاػٍا ٔانًرثقٍح فً انهحظح  ْٕ ػذد إٌَح Nفاٌ 

    )اػلاِ ذغٍشاخ  
 

  
 .  tتذلانح انضيٍ  (ــ

 اػظ ػثاسج قإٌَ انرُاقص الاشؼاػً . .أ 
 اػظ ذؼشٌفا نضيٍ َصف انؼًش . .ب 
 شى صيٍ َصف انؼًش . λحذد شاتد انُشاط الاشؼاػً  .ج 

 نقاط (05) انرابع:انتمرين 

 0,00055u = 1,0073u  ;  me = 1,0087u  ;    mp mn=:     انًؼغٍاخ 

ms -1     ;         1u = 931 MeV/C2                                                                                                                                         C = 3*108 

A) 
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 فشاعٍٕو سادٌٕو اكرٍٍُٕو تشٔذاكرٍٍُٕو ٌٕسإٍَو

U92 Pa91 Ac87 Ra88 Fr87 

   
        

        
     

     
      

    
    

 انويت انعناصر  

234,9935 139,8920 93,8945 14,0031 14,0065 4,0015 3,0155 2 ,0136  (u) M (كتهت ننواة)  

 عاقحستظ انُٕاج 2,23 8,57 28,41 99,54 101,44 810,50 1164,75 ..…………

MeV))E  

…………… …………… 8,62 7,25 ………….. 7,10 …………… 1,11 E/A )MeV) 
ٍَٕكهٌٍٕ عاقح انشتظ نكم  



 uيا انًقصٕد تانؼثاساخ انرانٍح : أ/ عاقح ستظ انُٕاج     ب/ ٔحذج انكرهح  - .1

 . C ٔعشػح انضٕء فً انفشاؽ mn ٔmp ٔA  ٔZ( كرهح انُٕاج ٔ mx اكرة ػثاسج عاقح ستظ انُٕاج  نُٕاج ػُصش تذلانح كم يٍ )  - .2
 . ) (MeVتانٕحذج   235انُٕاج نهٍٕسإٍَو  احغة عاقح ستظ – .3
 .اكًم فشاغاخ انعذٔل انغاتق  .4
 يا اعى انُٕاج ) يٍ تٍٍ انًزكٕسج فً انعذٔل انغاتق ( الاكصش اعرقشاسا ؟ ػهم . .5

B )– :انٍك انرحٕلاخ انٌُٕٔح نثؼض انؼُاصشيٍ انعذٔل انغاتق 

  ٌرحٕل   .أ 
  انى     

  . 

   ٌُرط   .ب 
 انٍٓذسٔظٍٍ .يٍ َظٍشي َٔرشٌٔ    

   قزف  .ض 
    تُرشٌٔ ٌؼغً        

      ،       
 .          ..َٔرشٍٍَٔ  ،    

 ػثش ػٍ كم ذحٕل َٕٔي تًؼادنح ٌَٕٔح يٕصَٔح .1
 صُف انرفاػلاخ انٌُٕٔح انغاتقح انى :اَشغاسٌح ، اشؼاػٍح ،اَذياظٍح . .2
 ( .MeVاحغة انغاقح انًحشسج يٍ ذفاػم الاَشغاس تٕحذج ) .3
 يصم انحصٍهح انغاقٌٕح تاعرؼًال يخغظ انغاقح . .4

 نقاط(03):انخامسانتمرين  

 يٍ انؼُاصش انكٓشتائٍح                                                                                                         – 01 –انشكم ذركٌٕ انذاسج انكٓشتائٍح انًثٍُح فً 
                                                                                                                                                                    E = 12 Vانرانٍح  :  يٕنذ  قٕذّ انًحشكح انكٓشتائٍح    

                                                                   ، K، يثذنح  R = 200 Ωٔيرّ  ، َاقم أٔيً  يقا Cيكصفح  عؼرٓا         
 تحٍس َغهق داسج انًٕنذ  1ػهى انٕضغ  K،  َضغ انًثذنح   t = 0sفً انهحظح  

 َشتظ قغثً انًكصفح تشاعى الاْرضاص انًٓثغً ، فُحصم ػهى يُحًُ ذغٕس انرٕذش   
                                                                                   – 02 –انشكم ٔانًٕضح فً  uc =f(t)انكٓشتائً تٍٍ عشفً انًكصفح    
                                                                                                                انًؼادنح انرفاضهٍح انرً ذشتظ                                              أظذترغثٍق قإٌَ ظًغ انرٕذشاخ ،  – 1 

   Cu  ٔtتٍٍ      

ذحقق أٌ حم انًؼادنح انرفاضهٍح انغاتقح ْٕ – 2

uc(t) =E(1-e
-t/RC

) 

RCحذد ٔحذج انًقذاس  – 3

RCػٍٍّ يٍ انثٍاٌ قًٍح 4

5
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 حجــــــــــــــــاجي -ز:  استاذة انمادة
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